
 
 

VERBALE 

DELLA RIUNIONE DEL CONSIGLIO DI AMMINISTRAZIONE 

DEL GIORNO 14 ottobre 2024 

(verbale n. 06 del Consiglio di Amministrazione) 

 

 Oggi, 14 del mese di ottobre dell’anno 2024, alle ore 18:34 si è riunito in modalità 

telematica il Consiglio di Amministrazione della società “GAL TERRE DEL PO 2.0”, in 

seguito a convocazione avvenuta a mezzo mail in data 07.10.2024 e modificata in data 

12.10.2024 per discutere e deliberare il seguente ordine del giorno: 

1. Lettura ed approvazione del verbale della seduta precedente; 

2. Comunicazioni del Presidente in merito all’aggiornamento delle attività; 

3. Approvazione del Piano di Azione; 

4. Approvazione bozze bandi di selezione del personale (animatore e segreteria 

amministrativa); 

5. Varie ed eventuali. 

 

 

Assume la presidenza il signor Luciano Bulgarelli, il quale invita il Direttore Chiara Casali 

a fungere da segretario. 

Il Presidente constata la validità della riunione per la presenza in videoconferenza dei 

Consiglieri: Antonioli, Bovi, Cirelli, Filippini e Piccina.  

Partecipa inoltre il Dott. Bortolini, in qualità di Sindaco Unico.   



 
 

 

1. Lettura ed approvazione del verbale della seduta precedente.  

Il Presidente, introducendo il primo punto all’ordine del giorno, dà lettura ai Consiglieri 

del verbale della seduta del Consiglio di Amministrazione del 10 settembre 2024, già inviato 

loro via e-mail il giorno 7 ottobre 2024. 

Il Consiglio di Amministrazione all’unanimità dei presenti,  

delibera 

l’approvazione del verbale n. 05 del Consiglio di Amministrazione del 10 settembre 2024. 

 

2. Comunicazioni del Presidente in merito all’aggiornamento delle attività 

Il Presidente aggiorna i Consiglieri in merito alle attività che si sono svolte nel corso delle 

ultime settimane.  

In data 9 ottobre si è svolto l’audit inziale presso l’ufficio di Quistello, con i funzionari di 

Regione Lombardia, che hanno verificato la piena operatività del GAL. Il Presidente informa 

che l’audit ha ottenuto esito positivo e che informalmente ci è stato comunicato che fino a 

gennaio 2025, non vi sarà la possibilità di presentare le domande di finanziamento sui bandi. 

Il Presidente informa che la Direttrice sta elaborando anche la prima versione di un 

bando, sulla base dei consigli pervenuti dagli uffici regionali, tenendo in considerazione che 

ciascun bando uscirà con più finestre di apertura spalmate sul periodo 2025-2027. 

La dott.ssa Casali sta inoltre proseguendo con le procedure che vedono l’acquisto della 

cancellaria e delle attrezzature informatiche strettamente necessarie. Si informa che gli 

arredi e alcune attrezzature che si stanno utilizzando sono state concesse dal GAL Terre 

del Po e vi sarà da capire in seguito se anche le rimanenti potranno esser cedute, a seguito 

della chiusura della Società. 



 
 

Il Presidente comunica al Consiglio che, a seguito di contatti avvenuti con i sindaci 

dell’area Oglio Po, si è convenuto di mantenere la sede operativa di Rivarolo Mantovano, 

come ufficio di riferimento per l’area Oglio Po, anche per il GAL Terre del Po 2.0. Tale 

decisione sarà ratificata nel corso della prossima Assemblea dei Soci. 

Come da richieste del Consiglio, il Presidente comunica che è in avvio la consultazione 

di preventivi per l’attivazione di polizze assicurative a copertura degli amministratori e dei 

dipendenti. Tale spesa era già stata prevista all’interno del budget previsionale approvato e 

sarà perciò sostenuta dalle spese di gestione del GAL. Le soglie di copertura delle polizze 

R.C. più colpa grave e giudiziaria saranno le medesime attivate dal GAL precedente, così 

che in caso di eventuale ricorso, anche se le istruttorie delle domande iniziali non saranno 

più in capo ai GAL, è importante che vi sia piena copertura nell’eventuale co-responsabilità 

con gli AFCP (Uffici territoriali regionali Agricoltura, Foreste, Caccia e Pesca). 

Il Presidente condivide con il Consiglio la preoccupazione, visto il particolare periodo che 

si sta attraversando, riguardo la capacità di impegno di spesa dei bandi di finanziamento. 

Altro tassello dolente è l’IVA, che rimane a tutti gli effetti un ostacolo sia per i beneficiari, 

che per la gestione del GAL, non essendo una spesa ammissibile per Regione Lombardia. 

Il Consiglio di amministrazione prende atto delle comunicazioni del Presidente. 

 

3. Approvazione del Piano di Azione 

Proseguendo con il terzo punto all’odg, il Presidente informa che con la convocazione 

del 7.10.2024 sono state condivise le schede relative al Piano di Azione del GAL Terre del 

Po 2.0. 



 
 

Il Presidente passa la parola alla Direttrice dott.ssa Casali, che illustra al Consiglio come 

sono strutturati i sette interventi previsti dal Piano di Azione, per una dotazione totale pari 

ad € 3.332.175,00. 

Si informano i Consiglieri che il Piano di Azione è stato redatte sulla base di schede già 

preimpostate da parte degli uffici regionali e che sono state adattate a più riprese, al fine di 

renderle coerenti con la Strategia di Sviluppo Locale (SSL) approvata.  

I contenuti del Piano sono frutto di un ampio ascolto del territorio avvenuto, in prima 

battuta dal GAL Terre del Po durante la redazione della Strategia, tra gennaio e marzo 2023, 

e in secondo momento, prima della redazione delle schede a marzo 2024, tramite invio ai 

soci e agli stakholders di google forms online. 

Prende la parola il Consigliere Filippini per chiedere se le schede trasmesse e in 

approvazione sono le medesime previste dalla SSL. Il Presidente risponde indicando che 

gli interventi sono proprio quelli inseriti nella Strategia redatta circa due anni fa dal 

precedente GAL, essendo capofila. Inoltre, comunica che questo procedimento è di prassi 

ed è sempre il GAL “uscente” che redige la Strategia in funzione della nuova 

Programmazione. 

Prende la parola il Consigliere Piccina per informare che risulterebbe un refuso all’interno 

dell’Allegato A – informativa relativa al trattamento dei dati personali – di ciascuna scheda, 

paragrafo 5, in cui è citata la Provincia di Sondrio come responsabile del trattamento dei 

Dati. La direttrice prende atto della segnalazione e si riserva di verificare con gli uffici 

regionali. 

Il Consigliere Filippini prende la parola per condividere con il Consiglio che ci si ritrova a 

dover approvare Misure non agricole, nonostante il tipo di fondi rurali utilizzati. Il Presidente 



 
 

condivide la critica ma secondo la Regione sono da considerarsi anche tali interventi come 

rappresentativi degli ambiti rurali. 

Il Consiglio di amministrazione, dopo cordiale discussione, all’unanimità dei presenti 

Delibera 

l’approvazione del Piano di Azione del GAL Terre del Po 2.0. 

 

4. Approvazione bozze bandi di selezione del personale (animatore e segreteria 

amministrativa)  

Il Presidente introduce il punto all’ordine del giorno, informando che con la convocazione 

sono state trasmesse anche le bozze dei due bandi che riguardano la selezione delle figure 

che si rende necessario assumere. 

Il Presidente passa la parola alla Direttrice, la quale descrive che i bandi sono stati redatti 

rispettando le caratteristiche richieste da Regione Lombardia in termini di contenuti minimi 

e che entrambe le figure saranno inquadrate con un V livello, part-time 30 ore. Tale 

decisione in virtù delle dotazioni disponibili da budget. 

Si informa che i bandi approvati saranno trasmessi agli uffici regionali per opportuna 

verifica e nulla osta prima della pubblicazione. 

Il Consiglio di amministrazione, all’unanimità dei presenti 

Delibera 

l’approvazione dei bandi per la selezione del personale. 

 

5. Varie ed eventuali 



 
 

Il Presidente comunica che è necessaria la presa d’atto del Piano di Azione anche in 

Assemblea dei Soci e, pertanto è previsione la sua convocazione tra l’ultima settimana di 

ottobre o la prima di novembre. 

 

Null’altro essendovi da deliberare, la seduta del Consiglio di amministrazione si chiude 

alle ore 20.00 

 

Il Presidente         Il Segretario 

Luciano Bulgarelli                Chiara Casali 


